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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE INSTRUMENTOS DE 1 

GESTÃO (CTINS) DO CBH NORTE PIONEIRO 2 

Realizada por videoconferência no dia 26 de novembro de 2020 3 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, deu-se 4 

início à 4ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão (CTINS) do Comitê 5 

das Bacias do Rio Cinzas, Itararé, Paranapanema 1 e 2 (CBH Norte Pioneiro), realizada por 6 

videoconferência e formalizada por meio de gravação. Participaram os seguintes membros da 7 

CTINS: Carlos Eduardo Gonçalves Aggio, Coordenador da Câmara Técnica e Vice-Presidente do 8 

Comitê – Universidade Estadual do Norte do Paraná (UENP); Aristeu Kazuyuki Sakamoto – 9 

Sindicato Rural de Cambará; Fabricia Gomes – Açúcar e Álcool Bandeirantes (Usiban), 10 

substituindo o Lucas Eduardo de Souza Santos; Luciano Rodrigues Penido – Companhia de 11 

Saneamento do Paraná (Sanepar); Marcos Antonio Pinto – Instituto Água e Terra (Escritório 12 

Regional de Jacarezinho), substituindo a Rosa Maria Gonzaga Baccon; João Lech Samek – 13 

Instituto Água e Terra (Curitiba); Alfredo Braz da Costa Alemão – Instituto de Desenvolvimento 14 

Rural do Paraná (IAPAR-EMATER); Edemir Augusto Piva – Prefeitura Municipal de Jundiaí do 15 

Sul. Participaram também profissionais da Gerência de Gestão de Bacias, do Instituto Água e 16 

Terra (Curitiba): Gabriela Gomes Nogueira Sales, Karollyne de Abreu Ternoski, Tatiana Akemi 17 

Sakagami e Ketinny Camargo de Castro. Como convidada, estava presente na reunião Carla Beck 18 

Pinto Kersting, do Sistema FAEP SENAR. Após a verificação do quórum da Câmara Técnica, foi 19 

iniciada a reunião para discussão da seguinte pauta: ITEM 1. Abertura; ITEM 2: Aprovação 20 

da ata da reunião anterior (3ª Reunião da Câmara Técnica - 02/06/2020); ITEM 3: Estudo 21 

para implementação do mecanismo de cobrança; ITEM 4: Assuntos gerais; ITEM 5: 22 

Encerramento. O Coordenador da CTINS, Carlos Eduardo Gonçalves Aggio, realizou a abertura 23 

da sessão (ITEM 1 da pauta), agradecendo a todos pela presença e disponibilidade. Na 24 

sequência, foi colocado em regime de votação a aprovação da ata da 3ª Reunião da Câmara 25 

Técnica, ocorrida em 02 de junho de 2020, a qual foi aceita por unanimidade (ITEM 2). 26 

Posteriormente, Karollyne Ternoski, do Instituto Água e Terra, fez uma apresentação abordando 27 
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a temática “Proposta de cobrança pelo direito de uso dos recursos hídricos” (ITEM 3). Ternoski 28 

exibiu uma retrospectiva do que já foi discutido acerca do assunto no âmbito da CTINS e 29 

plenária, relembrando a apresentação do técnico da Agência Nacional de Águas e Saneamento 30 

Básico (ANA), Giordano Bruno Bomtempo de Carvalho. Falou também das legislações 31 

pertinentes, os passos para implementação da cobrança e a metodologia para formulação do 32 

equacionamento do que será cobrado. Após, alguns membros da CTINS (Luciano e Marcos) 33 

comentaram da complexidade do assunto e da necessidade de estudo prévio para avaliação do 34 

procedimento a ser adotado. Karollyne comentou sobre a importância de o Comitê estabelecer 35 

uma meta de arrecadação com base nas ações elencadas no Plano de Bacia, o que foi assentido 36 

por João Samek e pelo Coordenador da Câmara Técnica. Destacou também que além da leitura 37 

do documento do Plano, é indispensável o estudo do mecanismo, em especial quanto à 38 

porcentagem de cobrança do valor outorgado (estipulado, a princípio, como 100%) e os 39 

porcentuais de perdas (aceitável e real). Carlos também sugeriu um tempo para estudo, para que 40 

na próxima reunião as ideias em relação ao assunto estejam mais amadurecidas, inclusive para 41 

avaliar as aplicações do recurso arrecadado. A proposta foi aprovada por todos e Karollyne 42 

complementou dizendo que na próxima reunião pode fazer uma apresentação do que o Plano 43 

prevê, mesmo os valores estando um pouco defasados, para dar uma ideia geral do quanto é 44 

necessário arrecadar, para então já ser discutido em paralelo os mecanismos e valores. O 45 

coordenador da CTINS abriu então a sessão para assuntos gerais (ITEM 4), não tendo havido 46 

nenhuma manifestação, declarou o encerramento da reunião (ITEM 5). Por fim, agradeceu a 47 

todos pela participação e à equipe do Instituto Água e Terra pelo suporte prestado como 48 

Secretaria Executiva. 49 
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